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Léigh seo go cúramach:

1. Ná hoscail an leabhrán seo go n-iarrtar ort.

2. Is teist ilrogha é seo.

3. Thig leat obair gharbh a dhéanamh ar an leathanach breise.

4. Scríobh d’fhreagraí ar an leathanach freagraí, ná scríobh na freagraí ar an teist seo.

5. Marcáil d’fhreagra sa cholún a bhfuil an uimhir chéanna aige is atá sa cheist teiste trí líne dhubh a tharraingt tríd an litir.

6. Má dhéanann tú meancóg, scrios amach é go hiomlán agus cuir d’fhreagra nua isteach.  Ná marcáil ach freagra amháin do gach ceist.

7. Bí cinnte go gcoinníonn tú d’áit ar an leathanach freagraí.

8. Oibrigh chomh cúramach agus chomh gasta agus is féidir leat.  Muna dtig leat ceist a dhéanamh, ná cuir d’am amú léi ach gabh ar aghaidh chuig an chéad cheist eile.  Muna bhfuil tú cinnte den fhreagra, roghnaigh an freagra a shíleann tú atá ceart.

9. Tá 45 ceist sa teist seo agus tá 45 bomaite agat leis an teist a dhéanamh.   
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Léiríonn an phíchairt thíos an céatadán de chineálacha difriúla peataí a bhí ag daoine i mBéal Feirste.
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Cad é an peata is lú coitiantacht?

A. madaí

B. cait

C. éin

D. coiníní 

E. éisc
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2. Cad é 50% de 4210?

A. 1050
B. 210

C. 2000
D. 2105
E. 3025
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3. Comhlánaigh an seicheamh seo.

4,  12,  36,  108,  324,  ?

A. 972

B. 640

C. 432

D. 216

E. 999
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4. Cad é 468 + 529?

A. 997

B. 897

C. 987

D. 1029
E. 999
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Cé acu uillinn thíos nach géaruillinn í?
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A. 

B. 


C. 

D. 

E. 



6. Cá mhéad de na cruthanna seo a bhfuil 1 líne de shiméadracht fhrithchaiteach acu?



A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5



7. Cad é an uimhir seo i bhfigiúirí?

ceithre mhíle trí chéad agus a cúig

A. 40305
B. 4305
C. 4350
D. 43005
E. 3450



8. Cé acu rud thíos ar ciúb é?

A. oráiste

B. rialóir

C. pirimid

D. dísle

E. leabhar

9. Cad é 6728 ÷ 10?

A. 6728.00

B. 67.28

C. 672.8

D. 6.728

E. 67280



10. Cé acu cruthanna thíos ar traipéisiaim iad?






          V

        W


X


Y
         Z


A. W, X
B. V, W, Z
C. V, W, Y
D. V, Y
E. X, Z



11. Slánaigh 73 go dtí an 10 is cóngaraí.

A. 10

B. 70

C. 75

D. 80

E. 100



12. Inné, bhí sé 2°C.  Inniu, tá sé 5°C níos fuaire.

Cad é an teocht atá ann inniu?

A. -5°C
B. 7°C

C. -3°C
D. 0°C

E. 5°C



13. Tá 8 béar bán sa zú.  Itheann gach béar bán 5 iasc gach lá.  Cá mhéad iasc san iomlán a itheann na béir bhána thar 1 seachtain?

A. 40

B. 56

C. 35

D. 280

E. 350


14. Seo thíos cruth de ghairdín Liam.  Ba mhaith leis madadh a cheannach ach caithfidh sé sconsa a chur thart ar an ghairdín ar eagla go mbriseann an madadh amach.  Cá mhéad méadar de sconsa a chaithfidh sé a cheannach sa dóigh is nach mbeidh cuid ar bith fágtha aige i ndiaidh dó an sconsa a thógáil?








A. 79m
B. 80m

C. 60m
D. 99m
E. 102m



15. Cad é 2.56 + 7.31?

A. 6.73

B. 8.87

C. 10.56
D. 88.2

E. 9.87



16. Ba mhaith le Séamas bláthanna a cheannach dá mháthair.  Is fearr léi rósanna agus cosnaíonn siad 25p an ceann.  Tá £3.00 le caitheamh aige.  Cá mhéad rós a thig leis a cheannach?

A. 75

B. 12

C. 2

D. 0

E. 15



17. Cad é an luach atá ag y más 5y – 3 = 12? 

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

E. 6



18. Bhí breithlá Mháire ann an tseachtain seo chugainn agus thug sí bonnóga ar scoil léi.  Tá 20 páiste sa rang s’aici , ach níor cheannaigh a máthair go leor bonnóg do gach duine.  Bhí go leor bonnóg ann do ¾ den rang.  Cá mhéad bonnóg eile a bheadh de dhíth sa dóigh is go mbeadh bonnóg ann do gach duine sa rang?

A. 15

B. 10

C. 5

D. 25

E. 4



19. Cé acu uimhir thíos nach uimhir chearnach í?

A. 64

B. 25

C. 36

D. 18

E. 9


20. Cé acu an uimhir is lú thíos?

A. 0.9

B. 0.1

C. 1.0

D. 99

E. 0.05



21. Seo thíos léaráid de chistin agus seomra bia.  Ba mhaith le daidí urláir adhmaid a chur síos sa dá sheomra.  Cad é an t-achar d’adhmad a bheidh de dhíth air leis an dá urlár a chlúdach?






A. 17m²
B. 140m²
C. 700m²
D. 34m²
E. 100m²



22. Cad é an tomhas is faide thíos?

A. 3cm

B. 30mm
C. 0.33m
D. 1km
E. 325m



23. Cá mhéad líne de shiméadracht fhrithcaiteach atá ag an chruth seo?


A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

E. 4



24. Má chuireann tú na méideanna thíos in ord ón cheann is lú go dtí an ceann is mó, cé cu an ceann is mó?

A. 10%
B. 0.5

C. ¼ 

D. 30%
E. 2.1


25. Cad é an luach atá ag an uillinn R?


          75°




R


    50°

A. 55°

B. 145°
C. 30°

D. 90°

E. 235°



26. Ba mhaith le Pól bata leadóige a cheannach.  Cosnaíonn siad £120 de ghnáth, ach tá an praghas laghdaithe ar 20% le linn díolacháin.  Cad é an praghas nua atá ar an bhata leadóige?

A. £24

B. £96

C. £20

D. £100
E. £140



27. Comhlánaigh an seicheamh thíos.

15,  10,  25,  20,  35,  30,  ?

A. 15

B. 25

C. 40

D. 45

E. 50



28. Cén codán thíos NACH bhfuil cothrom le 25%?


A. 

B. 

C. 

D. 

E. 



29. I mála cnónna, tá 20 cnó talún, 10 cnó Brasaíle, 15 coillchnó agus 5 cnó capaill.  Má roghnaíonn duine cnó, gan amharc sa mhála, cad é an dóchúlacht gur coillchnó atá ann?


A. 

B. 15

C. 

D. 

E. 



30. Cosnaíonn puimcín £2 ach má cheannaíonn tú dhá cheann cosnaíonn siad £3.50.  Cá mhéad atá ar 6 puimcín?

A. £10.50
B. £12.00
C. £21.00
D. £7.00
E. £6.00


31. Bhí comórtas ag Seán, Síle, Liam, Mairéad, agus Ciarán le fáil amach cé a bhí ábalta an líon is mó balún a phléascadh ag cóisir.  Cá mhéad balún a phléasc Mairéad?


Seán



Síle



Liam



Mairéad



Ciarán









     
           2          4          6           8         10        12        14



                          An Líon Balún a Pléascadh

A. 1

B. 3

C. 5

D. 7

E. 12



32. Cén uillinn thíos atá ina maoluillinn?



E.


     A.

          B.

     C.

   D.

.











33. Chodail Siobhán ar feadh 9 uair an chloig aréir.  Mhúscail sí ar 6.30 ar maidin.  Cén t-am a chuaigh Siobhán a chodladh aréir?  Tabhair d’fhreagra sa chlog 24 uair.

A. 20.30
B. 21.00
C. 21.30
D. 22.00
E. 22.30


34. Cad iad na comhordanáidí de na pointí Y agus Z?










0      1    2    3    4    5    6    7    8

A. Y(2,3) Z(6,4) 

B. Y(3,2) Z(3,4)

C. Y(6,4) Z(3,2)

D. Y(2,4) Z(6,4)

E. Y(3,2) Z(6,4)


35. Tá Seán agus Ailbhe ag imirt cluiche boird le dísle amháin.  Tá siad beirt chóir a bheith ag an deireadh agus má chaitheann Ailbhe 5, bainfidh sé.  Caithfidh sé an uimhir bheacht a chaitheamh nó ní thig leis bogadh.  Cad é an dóchúlacht NACH gcaithfidh Ailbhe 5?


A. 

B. 

C. 

D. 

E. 



36. Má chuireann tú 15 isteach san inneall feidhme seo, cad é an uimhir a thiocfaidh amach?


                          15                                                                    ?

A. 22

B. 44

C. 16

D. 0.5

E. 10


37.  Cad é     de 20?

A. 8

B. 15

C. 5

D. 12

E. 16



38. Ba mhaith le Caitríona 3 cáca a bhácáil.  Tá na tomhais de shiúcra atá de dhíth le feiceáil ar an ghraf thíos.

Graim de shiúcra atá de dhíth le gach císte a bhácáil











                  Císte 1                   Císte 2                    Císte 3

Cístí

Cá mhéad siúcra san iomlán atá de dhíth leis na trí cistí a bhácáil?

A. 5kg

B. 1kg

C. 100kg
D. 10g

E. 1g



39. Cad é 336 ÷ 8?

A. 2688
B. 34

C. 0

D. 42

E. 28



40. Cad é a théann in áit an chomhartha ceiste leis an ráiteas uimhreacha seo thíos a chomhlánú?


A. +

B. -

C. x

D. ÷

E. =


41. Seo thíos léarscáil de ráschúrsa, de réir scála 1:2000.  Tá an cúrsa uilig 14cm ar an léarscáil.  Cad é an fad fíor den ráschúrsa i méadair?


 Tús

       






















          Críoch

A. 28m
B. 14m

C. 280m
D. 20m
E. 1m



42.  Rinneadh suirbhé le fáil amach an seó teilifíse is fearr le grúpa daoine.  Tá cáirt scóir de na torthaí le feiceáil thíos.


 Seó

     Scór





Cairde





  MTV




     Prionsa Úr




       Simpsons





Everwood

Cad é an dara seó is fearr leis an ghrúpa daoine?

A. Cairde

B. MTV

C. Prionsa Úr

D. Simpsons

E. Everwood

43. Ritheann Liam seacht rás ar lá spóirt.  Faigheann sé 10 pointe don chéad áit, 8 don dara háit, 6 don tríú háit, 4 don cheathrú háit agus 2 don chúigiú háit.  Léiríonn an tábla seo na pointí a fuair sé do gach rás.  Cad é an meán de na pointí a fuair sé?

	Rás
	Pointí

	1
	8

	2
	10

	3
	8

	4
	4

	5
	10


A. 2

B. 4

C. 6

D. 8

E. 10



44. Cén ceann thíos atá mar an gcéanna leis an chóimheas 45:30?

A. 5:6

B. 7:5

C. 3:2

D. 9:3

E. 8:1



45. Ceannaíonn Micheál 3 phaca slisíní gach lá scoile.  Cosnaíonn paca amháin 39p.  Caitheann sé 45p gach seachtain ar sheacláid ach níl cead aige ach barra amháin a cheannach gach Aoine.  Cá mhéad san iomlán a chaitheann sé i seachtain amháin?

A. 84p

B. £6.30
C. £12.60
D. £1.62
E. 45p


DEIREADH NA TEISTE

































TIONTAIGH AN LEATHANACH



Marcáil na boscaí mar seo ‹      ›, ní mar seo ‹      ›.

Scrios na meancóga go lánchúramach.

TOSAIGH ANSEO















DEIREADH NA TEISTE

Gabh go barr an 

       Gabh go barr an 

chéad cholún eile.

        chéad cholún eile.


MATAMAITIC:  TEIST 15 – LEATHANACH FREAGRAÍ





Dáta na Teiste





Ainm Dalta





DÁTA BREITHE





Ainm na Scoile





Bliain





Lá





Mí

















UIMHIR SCOILE





UIMHIR DALTA





1993


1994


1995


1996


1997


1998


1999


2000


2001


2002


2003


2005


2006





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3





Eanáir





Feabhra





Márta





Aibreán





Bealtaine





Meitheamh





Iúil





Lúnasa





M. Fómhair





D. Fómhair





Samhain





Nollaig





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





Marcáil mar


seo  ‹    ›  











	Teist	‹ 1A ›		‹ 1B ›





ÚSÁID MÚINTEORA AMHÁIN








Aois an dalta ag am na teiste                             bliain                    mí








Scór Caighdeánaithe








Lomscór








Banda Muiníne





go








Ord Percintíle








Túslitreacha an mharcálaí/na marcálaithe





Teist Thaithíoch





1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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35       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














34       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














33       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














32       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














31       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›


:











20       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














19       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














18       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E › 














17       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














16       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














40       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














39       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














38       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














37       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














36       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














24       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














23       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














22       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














21       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














25       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














10       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














43       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














42       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














41       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














45       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














44       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














30       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














29       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














28       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














27       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














26       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














15       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














14       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














13       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














12       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














11       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














madaí 40%





cait 30%





éin 12%





coiníní 4%





éisc 13%





eile   6%
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Cuir 7 leis agus dúbail é
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